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У збірнику опубліковані матеріали Х науково-практичної конференції 

«Фармакоекономіка в Україні: стан та перспективи розвитку», в яких наведені 

результати фармакоекономічних та фармакоепідеміологічних досліджень, ана-

лізу якості фармакотерапії захворювань в закладах охорони здоров'я України, 

роль інформаційних технологій в забезпеченні якості фармацевтичної допомо-

ги, результати впровадження формулярної системи та медичних стандартів в 

Україні, аналізу фармакотерапевтичних груп на українському фармацевтично-

му ринку, розглянуті методичні підходи до підготовки провізорів та лікарів, 

управлінські аспекти діяльності фармацевтичної галузі, наведені результати 

фармакологічних досліджень нових лікарських препаратів. 

Видання розраховане на широке коло наукових та практичних працівників 

у галузі фармації та медицини. 

 
Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведе-

них фактів, цитат, економіко-статистичних даних, власних імен та інших відомостей. 
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Вступ. Тополя чорна (Populus nigra L.) відноситься до родини вербових 

(Salicaceae), є перспективним джерелом природних біологічних активних речо-

вин (БАР). Науково підтверджені протизапальні, антиалергічні, сечогінні, бак-

терицидні, антисептичні та болезаспокійливі властивості бруньок тополі чор-

ної. У якості об`єктів дослідження в даній роботі використовували лікарську 

рослинну сировину (ЛРС) – бруньки тополі чорної (БТЧ), виробництва ТОВ 

«Сумифітофармація», а також 70 % та 96% спиртові екстракти бруньок тополі 

чорної. 

Мета. Проведення досліджень з розробки технології одержання екс-

трактів БТЧ, стандартизація та визначення оптимальних параметрів техно-

логічного процесу екстракції, які забезпечують максимальний вихід БАР та 

фармакологічну активність препарату; проведення скринінгових досліджень з 

пошуку оптимального об’єкту на основі екстрактів БТЧ, встановлення ефек-

тивної дози екстрактів БТЧ за протизапальною дією та дослідження закономір-

ностей зв’язку «кількісний склад – біологічна активність».  

Методи досліджень. Рідкі екстракти одержували методом перколяції, 

який полягає в екстрагуванні БАР з ЛРС шляхом її промивання повільним і 

безперервним потоком екстрагенту. Визначення кількісного вмісту екстрактив-

них речовин у сировині та отриманих екстрактів проводили за фармакопейною 

методикою. Кількісне визначення БАР, характерних для ЛРС тополі чорної 

бруньок, – суми флавоноїдів (у перерахунку на лютеолін) та суми гідроксико-
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ричних кислот (у перерахунку на кофейну кислоту), – які перейшли у екстрак-

ти, проводили спектрофотометричним методом. Для вивчення протизапальної 

активності екстрактів БТЧ була використана модель карагенінового набряку 

стопи у щурів, який відтворювали шляхом субплантарного введення під апо-

невроз задньої кінцівки 0,1 мл 1% розчину карагеніну.  

Результати досліджень. За результатами проведених досліджень встанов-

лено, що при використанні у якості екстрагенту 70% спирту, кількість екстрактив-

них речовин та суми гідроксикоричних кислот, що перейшли у екстракт, відносно 

їх загального вмісту у сировині, більше на 5% та 14% відповідно по відношенню до 

цих показників, отриманих для екстрагенту 96% спирт. Але сума флавоноїдів у 

спиртових екстрактах на основі 96 % спирту більше на 10% по відношенню до цьо-

го показника, отриманого для екстрагенту – 70% спирту. З аналізу динаміки витягів 

речовин, видно, що у перший злив екстракту переходить 70-80% речовин, у другий 

злив екстракту – від 10 до 25% речовин, у третій – близько 5%. Ці дані свідчать, що 

для технологічного процесу необхідно використання 1-го,  або 1-го та 2-го зливів. 

Для збільшення абсолютного вмісту БАР раціонально змінювати режими екстракції 

(час настоювання, швидкість витікання екстрагенту, температуру), а не кількість 

зливів екстракту.  

Протизапальна активність екстракту БТЧ на основі 96 % спирту у дозах 1 

мл/кг та 5 мл/кг достовірно перевищує дію відомого препарату з протизапальною 

дією диіклофенака натрію у дозі 8 мг/кг у першу та другу години експерименту. 

Включення у процес запалення простагландинів змінює динаміку протизапальної 

дії екстракту та препарату порівняння. Починаючи з 3 години експерименту дикло-

фенак натрію, переважає антиексудативну активність екстракту. 

Висновки. На моделі гострого карагенінового запалення встановлено, що 

більш виражена протизапальна дія притаманна 96% спиртовому екстракту БТЧ, 

у порівнянні із 70% спиртовим екстрактом БТЧ, що, вірогідно, обумовлюється 

збільшенням флавоноїдної складової в 96% спиртовому екстракті БТЧ. 
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